



# 楼塔镇召开庆祝中国共产党成立101周年大会 扛起“两个先行”责任担当 激发精神展示风采

■文/王新江 汪鑫

6月29日下午,楼塔镇召开庆祝中国共产党成立101周年暨“领航塔”现代社区建设启动仪式。大会采用现场和视频直播形式召开。在楼塔镇小学设立主会场,各村设视频会议分会场。楼塔镇党委书记袁勇刚出席会议并讲话。区委老干部局、区统计局等相关负责人和楼塔镇领导班子,全体机关干部,村务专职工作者,相关党组织负责人及党员代表,全体专职网格员,清心党建训练营代表参加。

会议围绕表彰宣誓、经验交流、仪式启动三个篇章开展,具体而言,即新党员进行入党宣誓、全体党员重温入党誓词,表彰2021年度五星级党组织、先锋党员,颁发光荣在党50周年纪念奖章;村书记上台说共富,专班组长谈发展;“领航塔”现代社区建设体系仪式启动和任务发布及全域点亮;同时,会议还传达浙江省第十五次党代会精神。



## 明确“两个先行” 汇聚起推动发展的磅礴伟力

如何实现共同富裕?怎样践行初心使命?镇党委书记袁勇刚表示,当下,我们正坚定不移地奔跑在第二个百年的伟大新征程上,楼塔这座千年古镇也正迎来史上最好的时代、前所未有的机遇,经历着翻天覆地、前所未有的巨变。党建统领“两个先行”、经济发展稳进提质、现代社区建设先行、美丽建设迭代升级、产业导入强村富民、数字赋能基层治理、文化繁荣精神富有、生态文明保护建设、民生普惠优享共享、平安法治楼塔创建等,每一项工作都需要我们有

更大的担当和更强的能力,每一份努力均指向了发展与民生,需要我们更多的努力,更大的努力。

近日,省第十五次党代会做出了《忠实践行“八八战略”坚决做到“两个维护”在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行》的重大决策部署。下一步,楼塔镇将更加坚定、更加坚决、更加坚持,在做精产业导入、做透共富先行,将“青山绿水转化成金山银山”上;在打造乡村微治理示范、力争现代社区建设“领航”上更加努力。要深刻理解

和把握省党代会提出的5大战略指引、11方面重要遵循,切实扛起国之大的责任担当,锤炼更优团队、汇聚更大力量,以凡人的微光汇聚起推动楼塔发展的磅礴伟力。

楼塔镇将紧紧围绕“高水平建设共富先行的楼塔现代社区”目标蓝图,坚持“党建统领、五ZHI一体”,充分整合各方之力,以品牌之力、组织之力、头雁之力、专班之力、后备之力、网格之力、媒介之力,来扛起责任担当,齐绘共富蓝图。我们将精准聚焦“两个先行”,坚持在创新驱动发展,数字化

改革引领,现代化基础设施体系建设,全域文化繁荣,民生普惠优享,生态文明建设先行示范,高水平建设平安、法治楼塔等方面接续努力。

历经百年,矢志不渝;逐梦路上,风帆正劲。大会动员楼塔的建设者们,进一步增强齐推“两个先行”的责任担当,深入实施“红色根脉强基工程”“争星晋位、全域建强”行动,砥砺前行、踔厉前行,奋力在推动现代社区建设和共同富裕“两个先行”上展示风采,以一流业绩书写对党忠诚,喜迎党的二十大胜利召开。

## 村书记说共富 专班组长谈发展

叠叶与高节,俱从毫末生。基层治理是国家治理的基石,根本在于坚持党的领导。“提升基层治理,一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜”。楼塔镇充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带领村民参与、支持、奉献乡村建设,进一步凝聚干群合力、发挥带动作用,让党组织成为带领群众走向共同富裕的“火车头”。

会上,大同一村、管村两位村书记与该镇经济发展工作专班、美丽乡村建设专班组长结合自身发展目标向全体党员干部进行了现身说法,他们结合实际,以“说共富、谈发展”为主题,向大家交流乡村共富和现代社区建设经验,反思不足之处,提出实际措施。

管村村党委书记、主任章宝忠以“践行初心使命 争当共富路上排头兵”为题,让我们了解到诸暨入萧的第一

村管村的“三宝”——翰墨、岩将精神以及特色美食。该村通过党建引领村庄发展、发动乡贤助力振兴、发展壮大集体经济等举措激活共富密码;大同一村党委书记俞永明则以“如何实现共同富裕,‘大一’新生有话说”为题,向大家介绍地处萧山区楼塔镇最南端的大同一村以党建为引领,助力乡村振兴。具体体现在落实主体责任、优化人才队伍、凝聚乡贤力量上;以建设美丽乡村示范村建设契机,助力乡村振兴。具体表现为盘活废弃闲置资源、打造采风首选之地、创建特色山乡公园、探索民宿产业、探索文旅发展模式。村书记们朴实的话语、慷慨激昂的精神风貌赢得现场掌声阵阵。

为奋力推动“千年古镇·数智楼塔”在乡村振兴、共同富裕上走在前,按照“一项工作、一支分队、一套方案、一抓到底”的模式,今年年初楼塔镇围

绕年度工作重点,成立了十大工作专班。分别是:亚运保障(平安)专班、高质量发展专班、乡村共富专班、头雁领航专班、美丽建设专班、古镇振兴专班、数智治理专班、文旅康养专班、民生服务专班、文化传承专班。

高质量发展专班组长王凯波以“立足当下 展望未来 做发展路上的奔跑者”为题,从楼塔现状、发展要素、未来方向三个方面深入浅出的向大家作介绍;美丽专班组长陈天祥则以“扮靓千年古镇美丽面容助推建成萧南现代小镇”为题,反思楼塔镇产业、土地、资源等问题;并提出围绕发展定规划、依据规划搞建设、配套建设整环境、服务产业促共富等措施。两位专班组长满怀信心,满怀期待的一番发言,使得大家赞许不已。

当下,楼塔镇正坚定不移地奔跑在第二个百年的伟大新征程上,这座

千年古镇也正迎来史上最好的时代、前所未有的机遇,经历着翻天覆地、前所未有的巨变。未来,楼塔镇将精准聚焦“两个先行”,坚持在创新驱动发展,数字化改革引领,现代化基础设施体系建设,全域文化繁荣,民生普惠优享,生态文明建设先行示范,高水平建设平安、法治楼塔等方面接续努力。

